

2021年11月初，湖北恩施市屯堡派出所教导员毕波来到了马者村回访张大哥小两口。进入村里的路上，毕波遇到了老熟人老李，毕波熟络地递上了一支烟，向其询问村里最近的情况。

老李回答，村中倒是没有什么异常，但在山脚下有一户人家的灯总是彻夜亮着，已经有好几天了，深夜还能看到有人进进出出，所以老李担心这里有什么问题。



为了更加清楚地查看这户人家的情况，毕波决定在深夜十一点选择出来，这样一来，就正好能和对方打个照面。当毕波和谭龙华开车来到公路上，望向山脚下，确实是有一户亮灯的人家。

但由于那户人家位置比较偏僻，同时也为了不打草惊蛇，他决定就这样把车停在公路上，两人随后便走小路摸进山脚。

趁着夜色，两人经过一番跋涉来到了这家农户的门前。而当他来到这里却发现，这个位置确实有些蹊跷。

从他的地理位置上来看，面前的小二楼坐落在一个极为隐蔽的地方，三面环山，确实很难被人看到。

经过侦查后，毕波发现大门紧闭，也没有人进进出出，但从虚掩着的窗帘能够看出里面有着人影。更加令他疑惑的是，从房屋内还不断地能够听到敲击键盘的声音。

这让他一时感到非常疑惑，里面的人到底在干什么呢？为何总是在深夜在电脑上工作？为了弄清楚村中的状况，两个人决定继续观察下去，到了凌晨一点，房屋的烟

囱开始徐徐地冒烟，而院中也时不时能够看到有两三个男女厨房进进出出，看来这伙人要吃饭了。



侦察到此人的活动地点之后，发现在刘某的住处内发现了10个机位的电脑，室内有五六个人在工作，和毕波在山脚下看到的窝点极为相像。

随后，警方立即缴获了作案电脑9台，手机25部，以及50余张的流量卡和手机卡。

而在后来的审讯过程中，警方更加确定该团伙就是一个电信诈骗窝点。当时他们正在用“正洲网络传媒服务有限公司”的名义对外实施电信诈骗。而公司的老板也有着丰富的“工作经验”，此前在深圳就从事着电信诈骗，因此，当他回到恩施之后，便组建了自己的诈骗团伙和公司，仅仅在四个月间就获利一百多万元。



虽然在准备抓捕的过程中，该团伙经过当地群众的举报已经解散，但经过半个月的调查和蹲守，民警终于发现了该团伙的新营业点。当天晚上，警方便决定实施抓捕，17人落网。而在后续经过搜查之后，民警发现主要嫌疑人的住所内有着百万的豪车和价值极高的名表。

因此，从以上这两件事能够看出，电信诈骗团伙的特点就是：1.团伙作案，统一食宿。2.选址都会在隐蔽偏僻的地方。3.作案工具都是几台电脑和几名人员聚集在一起的。

因为，有着丰富经验的毕波断定，此地一定也是一个电信诈骗的窝点，但此时在他心中唯一的疑惑是，为何他们在深夜还要工作呢？

## 成功捣毁深山诈骗窝点

毕波将情况上报上级之后，市局决定立即组建一个二十多人的小组进行抓捕行动。11月5日夜里，月黑风高，周围死一般的寂静。一场抓捕行动即将开始。

为了不放过每一个罪犯，警力分为两组，采取包围方式进行抓捕，其余的一组从正门进入现场。

当指针指向11点时，民警立即展开了行动，看到做饭的女人走进屋内后，民警悄悄潜入，将其控制在屋内，以免惊扰二楼的人。随后，剩余的人立即扑向二楼，而当他们冲进二楼的时候，屋内的八九个人还在专心致志地敲打着键盘。



在这之后先后有9名员工加入了进来，而为了保证他们的伙食，文皓还专门在周边请了一位农妇专门为他们做饭。在这里，他们有着统一的管理，每天的吃饭时间就是下午和深夜。

但他们工作的时间却是在深夜。

那这又是为什么呢？不得不说，这个电信诈骗团伙非常专业，在业务工作上也非常努力。他们有一个12人的群，文皓会将诈骗方法都发到群里给员工培训，除此之外还会在“Facebook”上获取外国人的电话来给员工，以便实行诈骗。

最后，这些人再通过电话号码在一个国际聊天软件上加其为好友。起初，他们都会把自己伪装成一名高学历、高素质事业有成的混血女性，与外国男性发展恋爱关系，随着深入地了解，便引诱对方在虚拟网站进行投资。

不过，文皓还有着自己的“  
诈骗规则”，他告诉民警：

“我们不和女性  
聊天，对方回复的语言不是英语  
我们也不会聊。”

那么，可能很多读者都会问，难道这些人都会英语吗？其实，他们也有自己的工作法宝，聊天的过程中他们都会用谷歌的翻译软件将对方的话翻译过来再传递过去。

为了以防对方语音通话，他们还专门招聘了一名会英文的“高材生”，当对方打过

电话之后，他们便会让这名叫做小妮的女性与对方聊天。